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Ata da 16ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 
2ª Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, 
Estado do Pará.   

Aos vinte dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e dois, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Dr. 
Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir Lima e Maíza do Adãozão, foi feita a 
chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com a presença 
dos Vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Leno da Peruana, Zé Almeida, Antônio 
da Bamerindus, Vaniele Barbosa, Paulinha da Saúde, Luciano do Real e Nego da Loja. Esteve 
ausente o Vereador Cristiley Fernandes. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos invocando a 
proteção de Deus e do povo Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a leitura de um texto 
bíblico, o qual se encontra em Salmos 40: 1 e 2. Ato contínuo, o 1º Secretário procedeu com a 
leitura da Ata da Sessão anterior, em que posta em discussão e votação a mesma foi aprovada 
por todos. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicação 25/2022 de autoria do Ver. Dr. Jackson 
Vieira (PSD) – Solicita que o Poder Executivo Municipal se programe para cumprir com o 
disposto no art. 98, III, da Lei Orgânica Municipal, que versa sobre o pagamento da 1ª Parcela 
do 13º Salário dos Servidores desta Municipalidade; Indicação 26/2022 de autoria da Verª. 
Paulinha da Saúde (MDB) – Sugere em caráter de urgência que a Secretaria Municipal de 
Urbanismo Desenvolvimento Econômico – SEMUDE realize pintura do Ginásio Poliesportivo 
do KM 02; Moção de apoio ao PL 401/2019 – Solicita apoio desta Casa de Leis para fazer 
uma moção de apoio ao PL 401/2019 que está no Senado Federal. O Sr. Presidente informou 
que a Ordem do Dia será exclusiva para votação em segundo turno da LDO e conforme o art. 
89 do Regimento Interno, as Indicações serão encaminhadas para quem de direito. GRANDE 
EXPEDIENTE: Neste momento, fez uso da tribuna o Ver. Luciano do Real (MDB). Fez uma 
Indicação Verbal, solicitando que a SEMUDE, conclua com as limpezas dos bairros e não 
deixem o serviço incompleto, não só nos nossos bairros urbanos, como também nas Vilas 
Rurais. Pediu que seja removido em caráter de urgência, as bueiras instaladas às margens da 
PA275, próximo à entrada do Laticínio, podendo ocorrer acidentes. Solicitou ainda, que a 
Secretaria de Saúde, proceda com a instalação de centrais de ar nos apartamentos de leitos do 
Hospital Municipal (HMEC), para maior comodidade dos pacientes internados. Por fim, pediu 
que seja informado o porquê do serviço de ultrassom não está funcionando no nosso Município. 
O Ver. Junior do Gravatá (PSD), convidou todos para o XX Festejo da Comunidade de São 
Pedro, no Distrito Gravatá, que ocorrerá do dia 25/06/2022 a 03/07/2022. Parabenizou a todos 
que estiveram envolvidos no Campeonato Municipal de Futebol no último final de semana e 
convidou todos para se fazerem presente no encerramento do referido Campeonato, que se dará 
no próximo final de semana. Finalizou, agradecendo o Executivo e as Secretarias que têm se 
empenhado em atender as demandas da população. A Verª. Paulinha da Saúde (MDB), 
informou que esteve ausente da última Sessão por motivos de saúde. Justificou a Indicação de 
sua autoria mencionada no Pequeno Expediente e pediu que seja atendido com caráter de 
urgência. O Ver. Haroldinho da 17 (PL), agradeceu o apoio da Gestão com todas as escolas, 
neste período de festas juninas e o fim do semestre letivo. Falou ainda, sobre sua agenda na 
capital do estado, Belém, na última semana, junto ao IBAMA, ALEPA e Ministério Público. 
Agradeceu aos que tem se disposto a ajudar quanto a situação da bomba e do poço artesiano 
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que abastece o Distrito 17 de Abril. O Ver. Antônio da Bamerindus (PDT), pediu que a 
Secretaria de Obras, tome providencias quanto a recuperação das principais vicinais da 
Bamerindus, que ficaram pendentes no último mutirão. O Ver. Josemir Lima (PSD), pediu 
um minuto de silencio em homenagem póstumas ao Sr. Francisco, seu sogro e cidadão deste 
Município, que faleceu na última semana, em decorrência de um acidente doméstico. Falou que 
ontem (19), participou do 3º Eco Bike, realizado pela Secretaria de Meio Ambiente junto com 
o Executivo. Também convidou a todos para a final do Campeonato Municipal de Futebol, 
promovido pela Secretaria de Esportes, Liga Esportiva, Executivo e os grandes patronos, Dep. 
Estadual Paula Gomes (PSD) e pré-candidato a Dep. Fed. Paulo Henrique. Reforçou o pedido 
do Ver. Luciano, sobre a climatização das enfermarias do HMEC. Pediu ainda, que seja 
implantado o Fundo Rotativo no Hospital para atender emergências. Fez uma Indicação 
Verbal¸ para que a Secretaria de Saúde, que faça planejamento quanto aos veículos dotados 
para esta pasta e os serviços que podem ser feito com eles, para que nossas ambulâncias, não 
sejam usadas para buscar sangue ou levar pacientes que não estejam acamados para fazer 
exames em outros Municípios, visto que, são demandas que podem ser atendidas por outros 
veículos da pasta. O Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD), fez menção de um texto bíblico 
encontrado em Provérbios 13: 3 e 4, que nos ensina a sermos diligentes em nossas ações. 
Justificou a Indicação de sua autoria mencionada no Pequeno Expediente e pediu que o 
Executivo cumpra a LOM, conforme jurado na posse dia 01 de janeiro de 2021. Falou que 
ontem (20), na Convenção Regional da Igreja Casa da Benção, foi ordenado ao Ministério 
Pastoral, em período probatório de um ano e que está vivendo o cumprimento de uma promessa 
divina. Na oportunidade, foi parabenizado pelos nobres colegas. HORÁRIO DAS 
LIDERANÇAS: fez uso da oportunidade, apenas os líderes partidários. ORDEM DO DIA: 
Lido na íntegra o Parecer da CJR ao PL 04/2022 de autoria do Executivo. A relatoria optou 
por algumas correções na redação e a inclusão dos artigos 30 e 31, que versa sobre reajustes 
salariais. Após discussão, foi posto em votação simbólica e aprovado por todos os presentes. 
Lido na íntegra o Parecer da CFO ao PL 04/2022 de autoria do Executivo. A relatoria optou 
por a alteração do art. 36, alterando de 60% para 20%, o poder de suplementação. Não houve 
discussão e ao ser posto em votação, seguiu o voto do relator os Vereadores: Maíza do Adãozão, 
Haroldinho da 17, Leno da Peruana, Zé Almeida, Antônio da Bamerindus, Vaniele Barbosa e 
Paulinha da Saúde. Votou contra o relator os Vereadores: Josemir Lima, Júnior do Gravatá e 
Luciano do Real. Sendo então, aprovado por maioria absoluta o voto do relator. Posto em 
votação o PL 04/2022 de autoria do Executivo - Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da 
Lei Orçamentária Anual de 2023 e dá outras providencias (LDO). Após ser posto em votação 
simbólica foi aprovado em segundo turno, por todos os presentes. O Sr. Presidente, informou 
que o mesmo será encaminhado para elaboração da Redação Final e posteriormente para 
apreciação do Executivo proceder com sanção ou veto. Convocou os nobres Vereadores, para 
se fazerem presente na última Sessão Ordinária do Período, que será realizada no próximo dia 
27, para discussão e votação dos PL’s que estão em tramitação, na qual também, será declarado 
o Recesso Legislativo. Em seguida, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a presente Sessão. Para constar, lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será 
assinada pelos Membros da Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do 
Carajás, Estado do Pará, em 20 de junho de 2022. 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA – PSD 
Presidente da Câmara Municipal 
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Vereador JOSEMIR LIMA – PSD     Vereadora MAÍZA DO ADÃOZÃO - PSC 

1º Secretário      2ª Secretária 
 

 


